



С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



### Пресс-служба президента СПбГПУ сообщает

7 декабря Санкт-Петербургский государственный политехнический университет посетил председатель Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации Г.Н.Селезнев. Он находился в нашем городе в связи с работой очередной сессии межпарламентской ассамблеи СНГ. Целью визита в наш университет явилось знакомство с организацией в нем учебного процесса. Г.Н.Селезнев выступил в актовом зале главного здания перед студентами и сотрудниками СПбГПУ и других высших учебных заведений города. Он рассказал о специфике деятельности Государственной Думы, о проблемах, стоящих перед нашей страной на современном этапе, ответил на многочисленные вопросы собравшихся, которые в основном касались перспектив развития высшего образования в России. Г.Н.Селезнев вручил президенту СПбГПУ Ю.С.Васильеву приветственный адрес в связи со столетием начала занятий в Политехническом университете и памятный подарок от Государственной Думы. Он отметил выдающийся вклад политехников в развитие отечественной высшей школы и науки, подчеркнул высокий статус СПбГПУ в России и за рубежом. Он также напомнил, что среди депутатов Госдумы есть несколько политехников, которые активно участвуют в ее работе.

Председатель Госдумы посетил кафедру экспериментальной физики и ознакомился с достижениями этого коллектива, интересовался новыми научными исследованиями, которыми сейчас занимается кафедра. В завершение визита состоялась встреча Г.Н.Селезнева с руководством СПбГПУ. Обсуждались не только проблемы высшего образования, но и конструктивные механизмы и методы их решения с целью дальнейшего совершенствования всей системы высшей школы в нашей стране.

В заключение председатель Государственной Думы пожелал новых творческих успехов всему коллективу политехников и выразил уверенность, что все проблемы, стоящие перед нашей страной, будут рано или поздно успешно решены.

### ВТОРОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

В конце января 2003 г. в Санкт-Петербургском государственном политехническом университете будет проводиться X Международная научно-методическая конференция «Высокие интеллектуальные технологии образования и науки».

Конференция будет посвящена вопросам разработки системных основ образовательных программ высшего профессионального образования второго и третьего уровней, отражению результатов работ по использованию высоких интеллектуальных технологий в образовательном процессе при подготовке бакалавров, инженеров, магистров, рассмотрению проблем педагогического и методического обеспечения систем многоуровневого и непрерывного технического образования.

Конференцию предполагается провести в форме пленарного заседания и параллельных проблемных семинаров, конкретизирующих общий подход в рамках трех разделов Межвузовской комплексной программы «Наукоемкие технологии образования» (МКП НТО).

Ответственность за содержание тезисов возлагается на авторов.

Срок представления тезисов и оргвзноса до 31 декабря 2002 г.  
Телефоны оргкомитета: 552-97-85, 552-80-75. Адрес: 195251, Санкт-Петербург, Политехническая, 29, СПбГПУ, Методический отдел, I учебный корпус, к.224, Оргкомитет конференции. e-mail: UMO@citadel.stu.neva.ru

Акционерному обществу "Позитрон" срочно требуется инженер-электрик (высоковольтник). Обращаться по тел. 516-56-55



### Дорогие политехники!

21 век уверенно набирает темпы. Наступает 2003 год. Предыдущий год ознаменовался большими достижениями и успехами в нашем коллективе. Считаю, что главным событием 2002 года, и уверен, что в этом меня поддержат все политехники, является возвращение нашему вузу своего исторического названия. И теперь мы с гордостью говорим, что работаем и учимся в Санкт-Петербургском государственном политехническом университете. Не менее важным событием уходящего года является столетняя годовщина со дня начала занятий в нашем университете. Это событие широко отмечалось не только политехниками, но и во всей стране. Подтверждением этому являются многочисленные поздравления и приветствия, которые мы получили от коллег из других высших учебных заведений, от высших руководителей нашего государства, зарубежных партнеров и множества выпускников, которые хорошо помнят и ценят свою альма-матер. В этих поздравлениях подчеркивались те славные традиции и особый дух сотрудничества, который на протяжении 100 лет характерен политехникам. Убежден, что все то позитивное, что было создано нашими предшественниками, будет продолжено и преумножено в будущем, тем более, что в этом году наш университет вышел на космическую арену, так как его именем названа одна из малых планет Солнечной системы.

Поздравляю всех с Новым 2003 годом! Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых творческих успехов. В новом году нам предстоит много сделать для дальнейшего развития университета и принять активное участие в праздновании 300-летия со дня основания Санкт-Петербурга, культурной и научной столице России. **С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!**

Президент СПбГПУ Ю.С.ВАСИЛЬЕВ

### Из почты президента СПбГПУ Ю.С. Васильева

Уважаемый Юрий Сергеевич!

Направляем Вам два буклета, посвященных 70-летию алюминиевой промышленности России.

Политехнический университет в течение многих лет обеспечивает высококвалифицированными кадрами предприятия алюминиевой промышленности, а также научные и проектные организации этой подотрасли цветной металлургии. Многие выпускники стали видными организаторами производства, в том числе директорами предприятий и ВАМИ, крупными специалистами в области металлургии легких металлов.

Хотелось бы, чтобы с достижениями алюминиевой промышленности за истекшее 70-летие могли ознакомиться преподаватели и студенты металлургического факультета. Благодарим Вас за многолетнее сотрудничество.

С уважением, президент НП "Алюминий", к.т.н. И.В. ПРОКОПОВ

### Есть смена!

19 ноября 2002 года в музее танковых войск имени героя-танкиста В.А.Гнедина состоялась заседание Совета ветеранов-танкистов МОЛВВ и ВСО Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Обычное заседание, но вопрос обсуждался довольно острый: кто в будущем продолжит наши славные боевые традиции. Не секрет, что самым молодым ветеранам сегодня уже за восемьдесят лет.

В связи с этим отрядно отметить, что ветеранские ряды пополняет молодое поколение — бывшие выпускники школы, где располагается музей танковых войск, и в настоящем — студенты СПбГПУ. Один из них — Владимир Соколов, студент 5 курса факультета экономики и менеджмента, слушатель военной кафедры, более трех лет посещал музей, но и после ухода из Школы остался в «солдатском строю». Готовясь стать студентом СПбГПУ, В.Соколов стал дипломантом первой степени на городской Олимпиаде по истории, защитив работу «История памятника героям-политехникам».

И по сей день Володя посещает музей, помогая старшеклассникам в оформлении



работ, принимает активное участие в поисках и захоронении останков погибших солдат в годы второй мировой войны.

Как истинный патриот и гражданин Санкт-Петербурга, Владимир Соколов 19 ноября 2002 года принят в члены Совета ветеранов-танкистов. Мы гордимся и уверены, что такие парни, как В.Соколов, защитят нашу родину от всех невзгод и сохранят память о тех, кто погиб ради жизни на земле. Выражаем глубокую признательность коллективу военной кафедры за достойное воспитание юного поколения в духе любви и преданности Отчизне.

Г.КАПРАНОВА, секретарь Совета, руководитель музея танковых войск  
М.ГОРДЕЕВ, председатель Совета танковых войск

9-11 декабря в СПбГПУ работала Государственная комиссия по комплексной оценке деятельности нашего университета.

### КОНКУРС БИЗНЕС-ПРОЕКТОВ

«Молодые, дерзкие, перспективные»

Агентство экономических новостей «РЕНА» при поддержке Комитета по печати и связям с общественностью Администрации Санкт-Петербурга, а также Санкт-Петербургской Международной Бизнес Ассоциации на северо-западе СПИБА в декабре 2002 года объявляют прием заявок от студентов, аспирантов и выпускников вузов для участия в восьмом конкурсе бизнес-проектов «Молодые, дерзкие, перспективные».

Конкурс будет проходить в три этапа. На первом этапе жюри, состоящее из представителей инвестиционных компаний и фондов, банковских структур, крупных предприятий, будет отбирать согласно существующим критериям наиболее интересные бизнес-идеи. Главные критерии отбора бизнес-идей — новизна, техническая осуществимость и социальная значимость проекта.

На втором этапе для авторов отобранных проектов будут проводиться консультации со специалистами — как выгоднее представить свой бизнес-план, как следует доработать проект, чтобы привлечь инвестиции.

В финале конкурса, который состоится в мае 2003 года, 10-15 бизнес-идей будут лично представлены авторами перед комиссией. Каждому участнику предоставляется 5-10 минут на доклад и ответы на вопросы жюри, использование презентационных материалов.

Жюри определит лучшие бизнес-идеи, авторы которых получат призы и дипломы от оргкомитета.

Для того, чтобы стать участником конкурса, достаточно прислать краткое резюме проекта в Агентство «РЕНА», и если идея действительно удовлетворяет всем критериям отбора, то автора пригласят на следующий тур. В конкурсе могут участвовать студенты совершенно разных специальностей и представлять проекты, как технические, так и гуманитарные в любой сфере деятельности.

Подробнее о конкурсе и клубе на сайте [www.spbinvest.ru](http://www.spbinvest.ru) и по тел.: (812) 310-92-39

PR-менеджер АЭН «РЕНА»  
Власова Марина  
(310-92-39, [es@itartass.spb.ru](mailto:es@itartass.spb.ru))





